

ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ПИТАНИЯ И ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ В МБОУ БЫРКИНСКОЙ СОШ.

Организация питания и охрана здоровья обучающихся в МБОУ Быркинской СОШ осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями)

Охрана здоровья обучающихся включает в себя:

- 1) оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном **законодательством** в сфере охраны здоровья;
- 2) организацию питания обучающихся;
- 3) определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;
- 4) пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;
- 5) организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;
- 6) прохождение обучающимися в соответствии с **законодательством** Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации;
- 7) профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ;
- 8) обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в Учреждении;
- 9) профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в Учреждении;
- 10) проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.

Организация питания обучающихся осуществляется через школьную столовую, соответствующую санитарно-эпидемиологическим требованиям. Организация питания возлагается на администрацию учреждения. Распределение обязанностей по организации питания между работниками учреждения определено должностными инструкциями. В школе функционирует пищеблок, который включает в себя помещение кухни и столовой, площадью квадратных метра на 80 посадочных мест. Школьная столовая в достаточной степени оснащена современным технологическим

оборудованием и посудой. Питание в МБОУ Быркинской СОШ осуществляется в соответствии с примерным 10-дневным меню, разработанным на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания детей дошкольного и школьного возраста, утвержденным директором Учреждения. На основе примерного 10-дневного меню ежедневно на следующий день старшим поваром составляется меню-требование и утверждается директором учреждения. Продукты питания приобретаются у проверенных поставщиков, согласно договоров на поставку продуктов питания. Продукты поставляются при наличии сертификатов соответствия, удостоверения качества на продукты. В целях создания условий для укрепления здоровья, обеспечения безопасности питания каждого ребенка и соблюдения условий приобретения и хранения продуктов питания в Учреждении питание организуется в соответствии с САНПИН 2.3/2.4.3590-20 "САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ".

Расписание занятий предусматривает перерыв достаточной продолжительности для питания обучающихся. Обеспечение питанием обучающихся за счет бюджетных ассигнований осуществляется в случаях и в порядке, которые установлены органами государственной власти, органами местного самоуправления. Ответственность и контроль за организацией питания в Учреждении возлагается на Учреждение в соответствии с «Положением об организации питания обучающихся».

Помещение столовой расположено на 1 этаже здания. Проектная вместимость обеденного зала – 80 человек.

Приготовление горячего питания осуществляется в дни посещения занятий. Всего питаются – 100% учащихся. Улучшение условий питания предусмотрено Программой деятельности коллектива МБОУ Быркинской СОШ по организации горячего питания.

Медицинское обслуживание обучающихся учреждения обеспечивается медицинскими работниками Быркинского ФАП. Учреждение предоставляет помещение с соответствующими условиями для работы медицинского персонала. Медицинский персонал совместно с администрацией учреждения несет ответственность за здоровье и физическое развитие обучающихся. На него возлагается проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и качества питания, содействующих сохранению здоровья, физическому развитию, успешному обучению и воспитанию обучающихся.

Контингенту обучающихся оказывается первичная медико-санитарная помощь, организовано прохождение обучающимися периодических медицинских осмотров и диспансеризации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации в сфере охраны здоровья. Для медицинского обслуживания обучающихся подписан договор с ГУЗ «Приаргунская ЦРБ». Доврачебную медицинскую помощь можно получить ФАП с. Бырка.

Оптимальная учебная, внеучебная нагрузки, режим учебных занятий и продолжительность каникул устанавливаются в учреждении в соответствии с требованиями санитарного законодательства и регламентируются школьными локальными актами. С этой целью в учреждении имеются утвержденные директором школы годовой календарный учебный график и учебный план, имеются утвержденные директором школы расписание уроков и расписание внеурочной деятельности.

В учреждении созданы условия для занятия учащимися физической культурой и спортом. Имеется оборудованный спортзал площадью 164,8 кв.м., введен третий час физической культуры. В школе ведутся спортивные секции для учащихся 1-11 классов, оздоровительная работа ведется по плану физкультурно – спортивной работы на учебный год.

В целях профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся в рацион питания обучающихся включаются овощи, фрукты, витаминизированные напитки, проводится «С» витаминизация третьих блюд, уроки физической культуры на воздухе. Большое внимание уделяется соблюдению питьевого режима в учреждении и выполнению санитарно-гигиенических требований. Ежегодно в июне месяце на базе учреждения организуется оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. Пропаганда ЗОЖ осуществляется по программе «Здоровье». Педагогический коллектив школы в соответствии с планом воспитательной работы проводит пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, профилактики курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ как обучающихся, так и их родителей (законных представителей).

Для обеспечения безопасности обучающихся во время пребывания в образовательном учреждении организован пропускной режим и дежурство педагогов по учреждению. В целях организации охраны жизни и здоровья обучающихся, во избежание несчастных случаев во время учебно-воспитательного процесса все урочные и внеурочные занятия проводятся в соответствии с инструкциями и приказами по ТБ и ОТ, разработанными в учреждении. В учреждении организовано регулярное проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий: ведется журнал осмотра на педикулёз, обслуживающим персоналом регулярно проводятся генеральные уборки помещений.

Текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся также включает в себя мониторинг психологического и психического здоровья школьников посредством диагностирования личностного роста учащихся, социометрии, уровня развития ученического коллектива, уровня развития самоуправления. В кабинетах физики, биологии, технологии, информатики, спортивном зале имеются аптечки первой помощи.